

意大利安东尼亚诺小合唱团 2021 新年之际上演 6 场音乐会

## 如约"空降",带来不一样的现场

晨报记者 殷 茵

每年辞旧迎新之际,听一场意大利安东尼亚诺小合唱团(简称"安团")的新年音乐会,已经成为沪上不少亲子家庭的必备项目,每到开票季,都是"拼人品、拼手速"的时刻。疫情之下,安团的小可爱们还能来沪和大家一起共度新年吗?近日,上海儿童艺术剧场(上汽荣威儿童文化中心)宣布,已经连续举办5年的意大利安东尼亚诺小合唱团新年合唱音乐会,将在2021年元旦期间"跨时空"开演。在这场主题为《2021,更多的爱》的新年音乐会上,安团将首次采用网络、多媒体视觉和全息科技,实现中意两地连线演出,为中国观众带来媲美现场演出的体验。

本次演出自12月31日至明年1月3日共上演6场,并于12月15日正式开票;而为了让更多无法来到现场的观众听到安团的新歌,本次音乐会还将在明年1月1日同步在优酷平台直播。

## 中意首次跨时空合唱

自2016年首次来华演出,5年来,安团的每一次演出都掀起"安团旋风",并曾连续多年创下开票不到1分钟即售罄的纪录,不少外地观众更是举家跨城前来观演。

今年,受疫情影响,远在意大利博洛尼亚的安团无法亲临现场演出。但为了不辜负中国观众对安团新年演唱会的期待,同时也为了鼓舞共同抗击疫情的人们,主办方上海儿童艺术剧场做了一个决定:2021年继续举办安团新年音乐会。与往年不同的是,此次新年音乐会将通过舞台科技实现意大利和中国两地互动,安团将在意大利当

地开唱,通过高清影像传输及全

息投影的方式,与中国姐妹团绣球花小合唱 团隔空互动。这也是中意两国之间第一次以 "跨时空"形式呈现合唱音乐会。

上海儿童艺术剧场总经理梁晓霞希望,通过举办这场跨越时空的音乐会,让人们有一个新的连接,"过去五年,安团的歌声已经成为很多中国观众在新年的念想。虽然今年他们无法到来,但我们还是希望坚持这种'仪式',用孩子们纯净的歌声给大家带去心灵的慰藉和战胜困难的信心。"

安团艺术总监 Cavalli Giampaolo 也表示,安团已经与中国观众建立了很深的感情,"坚持做这件事,是因为我们相信音乐是跨越国界的,希望带给更多的人。"

## "全息投影技术"加持

据悉,此次安团新年合唱音乐会并不等同于在剧场看视频。梁晓霞介绍,今年的演出中有部分节目将采用一流的全息投影技术和超高清传输,将中意两地线下实景演出融合在一起,并提供更清晰的视野和镜头捕捉。

据悉, 此次安团新年

音乐会将采用目前全球最先进的斜拉 膜投影,配置业内顶尖舞美设备,达到 最佳成像效果。制作团队上,由国内外顶尖技术团队操刀,连同意大利的主创和导播团队, 合力打造本次新年音乐会的影像声效。

全息投影之外,安团中国姐妹团——绣球花小合唱团将在剧场舞台上与意大利安团进行实时连线,通过双向传输互动,为观众带来现场表演与虚拟成像互动的神奇体验。

记者了解到,为了制作本次新年音乐会,中意双方团队克服了技术上的困难,同时,还要坚持在疫情防控带来的种种距离与防护要求下完成排练等高强度工作。就连歌单,安团都前后推敲了将近一个月,歌曲的先后顺序以及每首歌的时间,都有它的讲究之处。

"疫情也让我们打开更大的想象空间,尝试用科技的手段,让不能亲临现场的演出团队,给观众带来好的舞台体验。"梁晓霞说,新年音乐会上全息技术的运用,也是上海儿童艺术剧场对于目前以及"后疫情时代"舞台演出的一种尝试。以后较长时期内,邀请国外剧团都会面临类似的困境,"这次全息的尝试,也许可以给剧场未来演出季的策划和呈现,提供参考和启发。"



